

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Чорноморський національний університет імені Петра Могили
Факультет економічних наук

“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Перший проректор
Іщенко Н.М.

“07” 09 2021 року

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ**

Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування»
Освітня програма: «Облік і аудит підприємницької діяльності»
Галузь знань «Управління та адміністрування»
Рівень вищої освіти - другий (магістерський)

Розробник

Руденко Н.О.

Завідувач кафедри розробника

Великий Ю.В.

Завідувач кафедри спеціальності
071 «Облік і оподаткування»

Великий Ю.В.

Гарант освітньої програми

Белінська С.М.

В.о. декана факультету економічних наук

Белінська С.М.

Начальник НМВ

Шкірчак С.І.

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показника	Характеристика дисципліни		
Найменування дисципліни	Міжнародні стандарти фінансової звітності		
Галузь знань	07 Управління та адміністрування		
Спеціальність	071 «Облік і оподаткування»,		
Спеціалізація (якщо є)	відсутня		
Освітня програма	«Облік і аудит підприємницької діяльності»		
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський)		
Статус дисципліни	Нормативна		
Курс навчання	5		
Навчальний рік	2020–2021		
Номер(и) семестрів (триместрів):	Денна форма	Заочна форма	
	9	15	
Загальна кількість кредитів ЄКТС/годин	3 кредити / 90 годин		
Структура курсу:	Денна форма	Заочна форма	
	– лекції	15	2
	– практичне заняття	15	8
	– годин самостійної роботи студентів	60	80
Відсоток аудиторного навантаження	33%	/ 11%	
Мова викладання	Українська		
Форма проміжного контролю (якщо є)	Відсутня		
Форма підсумкового контролю	Екзамен		

2. Мета, завдання та результати вивчення дисципліни

Мета: набуття студентами необхідних теоретичних знань з регулюючих положень і змісту основних Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності та їх Тлумачень, а також оволодіння практичними навичками щодо застосування процедур, пов'язаних із складанням та поданням фінансових звітів транснаціональними корпораціями та учасниками ринку цінних паперів.

Завдання: засвоїти основні вимоги Міжнародних стандартів фінансової звітності щодо формування окремих елементів фінансових звітів та вміти їх застосовувати у процесі підготовки консолідованих фінансових звітів компаніями недержавної форми власності або їх трансформації.

Передумови вивчення дисципліни: «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Облікова політика підприємства», «Облік в зарубіжних країнах», «Фінанси», «Економіка підприємства» тощо.

Очікувані результати навчання: вміння складати та аналізувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, застосовувати принципи аналізу звітності, здатність аналізувати результати діяльності суб'єкта господарювання та оцінювати ефективність його економічної політики, вміння майбутніх спеціалістів приймати ефективні управлінські рішення з урахуванням показників фінансової звітності.

В результаті вивчення дисципліни студент

має знати:

- перелік основних стандартів, підходи до визнання активів, зобов'язань, капіталу, доходів та витрат згідно вимог МСБО та МСФЗ,

- вимоги до фінансової звітності, способи та методи оцінки активів та зобов'язань, взаємозв'язки між обліковим циклом та фінансовою звітністю;

- алгоритм складання звітності відповідно до міжнародних стандартів.

має вміти:

- складати форми фінансової звітності відповідно до міжнародних стандартів та вміти узгоджувати окремі показники;
- виявити відмінності національних ПСБО у порівнянні з МСБО;
- організувати облік активів, зобов'язань та власного капіталу за МСБО;
- скласти фінансову звітність за міжнародними стандартами та здійснити взаємозв'язок показників її форм;
- використовувати облікову інформацію для прийняття управлінських рішень;
- застосовувати передовий досвід організації обліку за міжнародними стандартами у вітчизняній обліковій практиці.

Програмні компетенції

Загальні компетентності:

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.

Фахові компетентності:

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.

Програмні результати навчання:

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб'єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

3. Програма навчальної дисципліни

Денна форма:

	Теми	Всього годин	Лекції	Практичні	Самостійна робота
ЗМ 1. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку: необхідність та концептуальні основи					
1	Тема 1. Розробка та впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності	5	1	-	4
2	Тема 2. Загальні вимоги до складання та подання фінансової звітності	5	1	-	4
	<i>Разом за змістовим модулем 1</i>	<i>10</i>	<i>2</i>	<i>-</i>	<i>8</i>
ЗМ 2. Складання фінансової звітності за міжнародними стандартами					
3	Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати	12	2	2	8
4	Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі	12	2	2	8
5	Тема 5. Структура, зміст та порядку складання звіту про рух грошових коштів	12	2	2	8
6	Тема 6. Порядок складання інших форм звітності за МСФЗ	12	2	2	8
	<i>Разом за змістовим модулем 2</i>	<i>48</i>	<i>8</i>	<i>8</i>	<i>32</i>

ЗМ 3. Облік окремих видів активів, зобов'язань, доходів та витрат за міжнародними стандартами					
7	Тема 7. Облік операцій з основними засобами	10	2	2	6
8	Тема 8. Облік нематеріальних активів	9	1	2	6
9	Тема 9. Облік операцій із запасами	7	1	2	4
10	Тема 10. Облік і визнання доходів і витрат	6	1	1	4
	<i>Разом за змістовим модулем 3</i>	<i>32</i>	<i>5</i>	<i>7</i>	<i>20</i>
	<i>Разом годин</i>	90	15	15	60

Заочна форма:

	Теми	Всього годин	Лекції	Практичні	Самостійна робота
ЗМ 1. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку: необхідність та концептуальні основи					
1	Тема 1. Розробка та впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності	4	-	-	4
2	Тема 2. Загальні вимоги до складання та подання фінансової звітності	6	-	-	6
	<i>Разом за змістовим модулем 1</i>	<i>10</i>	<i>-</i>	<i>-</i>	<i>10</i>
ЗМ 2. Складання фінансової звітності за міжнародними стандартами					
3	Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати	10	1	1	8
4	Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі	10	1	1	8
5	Тема 5. Структура, зміст та порядку складання звіту про рух грошових коштів	9	-	1	8
6	Тема 6. Порядок складання інших форм звітності за МСФЗ	9	-	1	8
	<i>Разом за змістовим модулем 2</i>	<i>38</i>	<i>2</i>	<i>4</i>	<i>32</i>
ЗМ 3. Облік окремих видів активів, зобов'язань, доходів та витрат за міжнародними стандартами					
7	Тема 7. Облік операцій з основними засобами	12	-	1	11
8	Тема 8. Облік нематеріальних активів	11	-	1	10
9	Тема 9. Облік операцій із запасами	9	-	1	8
10	Тема 10. Облік і визнання доходів і витрат	10	-	1	9
	<i>Разом за змістовим модулем 3</i>	<i>42</i>	<i>-</i>	<i>4</i>	<i>30</i>
	<i>Разом годин</i>	90	2	8	80

4. Зміст навчальної дисципліни

4.1. План лекцій

Денна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 1. Розробка та впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності</p> <p>1) Значення Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку у забезпеченні гармонізації фінансової звітності.</p> <p>2) Історія створення Комітету з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та організація його діяльності.</p> <p>3) Склад і загальна характеристика Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку.</p> <p>4) Процес розробки Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та їх застосування.</p>

	<p>Тема 2. Загальні вимоги до складання та подання фінансової звітності</p> <p>1) Призначення, склад фінансової звітності за міжнародними стандартами та її нормативне забезпечення.</p> <p>2) Склад та подання приміток до фінансових звітів.</p> <p>3) Проміжна фінансова звітність. Звітність за сегментами.</p> <p>4) Консолідована фінансова звітність, її призначення, склад та порядок подання. Принципи та процедури консолідації фінансових звітів.</p>
2	<p>Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати</p> <p>1) Елементи Звіту про фінансовий стан, їх визнання і оцінка.</p> <p>2) Активи. Аналіз визнання та розкриття активів. Операції, що впливають на активи. Розрахунок чистої вартості реалізації. Розрахунок ринкової вартості.</p> <p>3) Зобов'язання. Аналіз визнання та розкриття зобов'язань. Операції, що впливають на зобов'язання.</p> <p>4) Забезпечення. Власний капітал.</p> <p>5) Структура та зміст Звіту про фінансовий стан. Класифікація статей. Поточні та непоточні активи. Поточні та непоточні зобов'язання. Формати Звіту. Моделі, форми та структури звіту.</p> <p>6) Події після дати балансу. Класифікація подій після дати балансу.</p>
3	<p>Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі</p> <p>1) Призначення та елементи звіту про сукупні доходи. Визначення доходів і витрат.</p> <p>2) Структура і зміст звіту про сукупні доходи. Аналіз витрат. Формати звіту, їх класифікація.</p> <p>3) Прибуток на акцію. Розрахунок базисного прибутку на акцію. Розрахунок розбавленого прибутку на акцію. Розкриття інформації про прибуток на акцію.</p> <p>4) Звіт про зміни у власному капіталі. Структура та формати звіту.</p>
4	<p>Тема 5. Структура, зміст та порядку складання звіту про рух грошових коштів</p> <p>1) Зміст та структура звіту про рух грошових коштів. Види діяльності: операційна, інвестиційна, фінансова. Класифікація грошових потоків за видами діяльності.</p> <p>2) Подання та розкриття інформації про рух грошових коштів. Складові звіту. Відсотки та дивіденди.</p> <p>3) Методика складання звіту про рух грошових коштів. Послідовність складання. Визначення змін у складі грошових коштів.</p> <p>4) Визначення руху грошових коштів у результаті операційної діяльності. Прямий метод. Непрямий метод.</p> <p>5) Визначення руху грошових коштів у результаті інвестиційної діяльності.</p> <p>6) Визначення руху грошових коштів у результаті фінансової діяльності.</p>
5	<p>Тема 6. Порядок складання інших форм звітності за МСФЗ</p> <p>1) Склад та подання приміток до фінансових звітів. Розкриття облікових політик.</p> <p>2) Зміни в обліковій політиці. Ретроспективне застосування змін. Перспективне застосування змін. Підходи до застосування зміни облікової політики.</p> <p>3) Зміни в облікових оцінках. виправлення помилок у фінансових звітах. Класифікація помилок у звітах.</p>
6	<p>Тема 7. Облік операцій з основними засобами</p> <p>1) Визнання і оцінка основних засобів.</p> <p>2) Амортизація основних засобів.</p> <p>3) Переоцінка основних засобів.</p> <p>4) Зменшення корисності основних засобів.</p> <p>5) Облік руху основних засобів.</p> <p>6) Облік інвестиційної нерухомості.</p>
7 1 год	<p>Тема 8. Облік нематеріальних активів</p> <p>1) Визнання й первісна оцінка нематеріальних активів. Первісна оцінка нематеріального активу. Нематеріальні активи, придбані в результаті об'єднання бізнесу. Нематеріальні</p>

	активи, створені підприємством. Собівартість нематеріальних активів, створених підприємством, джерела інформації. 2) Оцінка нематеріальних активів після визнання. 3) Амортизація та припинення визнання нематеріальних активів.
8	Тема 9. Облік операцій із запасами 1) Визнання та первісна оцінка запасів. 2) Облік руху запасів. 3) Методи визначення собівартості запасів.
	Тема 10. Облік і визнання доходів і витрат 1) Визначення і вимірювання доходу. Визнання і облік доходу від продажу продукції (товарів). Визнання і облік доходу від надання послуг. Визнання доходу від використання активів підприємства іншими сторонами. 2) Порядок обліку та розкриття інформації про витрати.

Заочна форма:

№	Тема заняття / план
1	Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати Елементи Звіту про фінансовий стан, їх визнання і оцінка. Активи. Аналіз визнання та розкриття активів. Операції, що впливають на активи. Розрахунок чистої вартості реалізації. Розрахунок ринкової вартості. Зобов'язання. Аналіз визнання та розкриття зобов'язань. Операції, що впливають на зобов'язання. Забезпечення. Власний капітал. Структура та зміст Звіту про фінансовий стан. Класифікація статей. Поточні та непоточні активи. Поточні та непоточні зобов'язання. Формати Звіту. Моделі, форми та структури звіту. Події після дати балансу. Класифікація подій після дати балансу.
2	Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі 1) Призначення та елементи звіту про сукупні доходи. Визначення доходів і витрат. 2) Структура і зміст звіту про сукупні доходи. Аналіз витрат. Формати звіту, їх класифікація. 3) Прибуток на акцію. Розрахунок базисного прибутку на акцію. Розрахунок розбавленого прибутку на акцію. Розкриття інформації про прибуток на акцію. Звіт про зміни у власному капіталі. Структура та формати звіту.

4.2. План практичних занять

Денна форма:

№	Тема заняття / план
1	Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати 1) Елементи звіту, їх визнання і оцінка. 2) Активи. Аналіз визнання та розкриття активів. 3) Розрахунок чистої вартості реалізації. Розрахунок ринкової вартості. 4) Зобов'язання. Аналіз визнання та розкриття зобов'язань. Власний капітал. 5) Структура та зміст звіту. Класифікація статей. 6) Поточні та непоточні активи. Поточні та непоточні зобов'язання. 7) Формати Звіту про фінансовий стан.

2	<p>Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Структура і зміст звіту про сукупні доходи. Аналіз витрат. 2) Прибуток на акцію. Розрахунок базисного прибутку на акцію. 3) Розрахунок розбавленого прибутку на акцію. 4) Звіт про зміни у власному капіталі. 5) Структура та формати звіту.
3	<p>Тема 5. Структура, зміст та порядку складання звіту про рух грошових коштів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Класифікація грошових потоків за видами діяльності. 2) Подання та розкриття інформації про рух грошових коштів. Складові звіту. 3) Відсотки та дивіденди. 4) Методика складання звіту про рух грошових коштів. 5) Визначення змін у складі грошових коштів.
4	<p>Тема 6. Порядок складання інших форм звітності за МСФЗ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Розкриття облікових політик. Зміни в обліковій політиці. 2) Ретроспективне застосування змін. Перспективне застосування змін. <ol style="list-style-type: none"> 1) Підходи до застосування зміни облікової політики. 2) Зміни в облікових оцінках. 3) виправлення помилок у фінансових звітах. Класифікація помилок у звітах.
5	<p>Тема 7. Облік операцій з основними засобами</p> <ol style="list-style-type: none"> 1)Визнання і оцінка основних засобів. 2)Амортизація основних засобів. 3)Переоцінка основних засобів. 4)Зменшення корисності основних засобів. 5)Облік руху основних засобів. 6)Облік інвестиційної нерухомості.
6	<p>Тема 8. Облік нематеріальних активів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1)Визнання й первісна оцінка нематеріальних активів. Первісна оцінка нематеріального активу. Нематеріальні активи, придбані в результаті об'єднання бізнесу. Нематеріальні активи, створені підприємством. Собівартість нематеріальних активів, створених підприємством, джерела інформації. 2)Оцінка нематеріальних активів після визнання. 3)Амортизація та припинення визнання нематеріальних активів.
7	<p>Тема 9. Облік операцій із запасами</p> <ol style="list-style-type: none"> 1)Визнання та первісна оцінка запасів. 2)Облік руху запасів за періодичною та постійною системами. 3)Методи визначення собівартості запасів.
8 1 год.	<p>Тема 10. Облік і визнання доходів і витрат</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Визначення і вимірювання доходу. Визнання і облік доходу від продажу продукції (товарів). Визнання і облік доходу від надання послуг. Визнання доходу від використання активів підприємства іншими сторонами. 2) Порядок обліку та розкриття інформації про витрати.

Заочна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 3. Звіт про фінансовий стан та події після звітної дати</p> <p>1) Елементи звіту, їх визнання і оцінка.</p> <p>2) Активи. Аналіз визнання та розкриття активів. Операції, що впливають на активи. Розрахунок чистої вартості реалізації. Розрахунок ринкової вартості.</p> <p>3) Зобов'язання. Аналіз визнання та розкриття зобов'язань. Операції, що впливають на зобов'язання.</p> <p>4) Забезпечення. Власний капітал.</p> <p>5) Структура та зміст звіту. Класифікація статей. Поточні та непоточні активи. Поточні та непоточні зобов'язання. Формати звіту. Моделі, форми та структури звіту.</p> <p>6) Події після дати балансу. Класифікація подій після дати балансу.</p>
	<p>Тема 4. Звіт про сукупні доходи та зміни у власному капіталі</p> <p>1) Призначення та елементи звіту про сукупні доходи. Визначення доходів і витрат.</p> <p>2) Структура і зміст звіту про сукупні доходи. Аналіз витрат. Формати звіту, їх класифікація.</p> <p>3) Прибуток на акцію. Розрахунок базисного прибутку на акцію. Розрахунок розбавленого прибутку на акцію. Розкриття інформації про прибуток на акцію.</p> <p>4) Звіт про зміни у власному капіталі. Структура та формати звіту.</p>
2	<p>Тема 5. Структура, зміст та порядку складання звіту про рух грошових коштів</p> <p>1) Зміст та структура звіту про рух грошових коштів. Види діяльності: операційна, інвестиційна, фінансова. Класифікація грошових потоків за видами діяльності.</p> <p>2) Подання та розкриття інформації про рух грошових коштів. Складові звіту.</p> <p>3) Методика складання звіту про рух грошових коштів. Послідовність складання. Визначення змін у складі грошових коштів.</p>
	<p>Тема 6. Порядок складання інших форм звітності за МСФЗ</p> <p>1) Склад та подання приміток до фінансових звітів. Розкриття облікових політик.</p> <p>2) Зміни в обліковій політиці. Ретроспективне застосування змін. Перспективне застосування змін. Підходи до застосування зміни облікової політики.</p>
3	<p>Тема 7. Облік операцій з основними засобами</p> <p>Визнання і оцінка основних засобів. Амортизація основних засобів. Переоцінка основних засобів. Зменшення корисності основних засобів. Облік руху основних засобів.</p>
	<p>Тема 8. Облік нематеріальних активів</p> <p>Визнання й первісна оцінка нематеріальних активів. Первісна оцінка нематеріального активу. Оцінка нематеріальних активів після визнання. Амортизація та припинення визнання нематеріальних активів.</p>
4	<p>Тема 9. Облік операцій із запасами</p> <p>Визнання та первісна оцінка запасів. Облік руху запасів. Методи визначення собівартості запасів.</p>
	<p>Тема 10. Облік і визнання доходів і витрат</p> <p>1) Визначення і вимірювання доходу. Визнання і облік доходу від продажу продукції (товарів). Визнання і облік доходу від надання послуг. Визнання доходу від використання активів підприємства іншими сторонами.</p> <p>2) Порядок обліку та розкриття інформації про витрати.</p>

4.3. Завдання для самостійної роботи

Денна форма:

Самостійна робота студентів передбачає засвоєння теоретичного матеріалу, закріплення знань і навичок, отриманих під час аудиторної роботи у таких формах:

- розв'язування індивідуального варіанту задач (5 задач);
- розв'язок задач на практичних заняттях (оцінюється в рамках роботи на практичному занятті);
- підготовка та розв'язок тестів (5 тестів з різних стандартів).

Контроль знань включає проміжний та підсумковий контроль. Бали до екзамену студенти заробляють виключно за рахунок проміжного контролю – написання тестів, розв'язку індивідуального варіанту задач, зміст яких тотожний запропонованому 0-му варіанту, а також активній роботі на практичних заняттях.

Заочна форма:

Самостійна робота студентів передбачає засвоєння теоретичного матеріалу, закріплення знань і навичок, отриманих під час аудиторної роботи у таких формах:

- виконання завдань до індивідуальної контрольної роботи (1 теоретичне питання, 5 задач);
- підготовка та розв'язок тестів (5 тестів з різних стандартів).

Контроль знань включає проміжний та підсумковий контроль. Бали до екзамену студенти заробляють виключно за рахунок проміжного контролю – написання тестів, розв'язку індивідуального варіанту задач, зміст яких тотожний запропонованому 0-му варіанту, а також активній роботі на практичних заняттях.

ПРИКЛАД ТЕСТОВОГО ЗАВДАННЯ ЗІ СТАНДАРТУ МСБО

МСБО 18 «Дохід»

1. Виручка:

- 1) Включає в себе дохід;
- 2) Це валове надходження економічних вигод у ході звичайної діяльності компанії, що приводить до збільшення капіталу, іншому, ніж за рахунок внесків акціонерів;
- 3) Включає в себе податок з продажів і податок на додану вартість.

2. Справедлива вартість:

- 1) Справедлива вартість являє собою ціну, яка була б отримана при продажу активу або сплачена при передачі зобов'язання в ході звичайної угоди між учасниками ринку на дату оцінки;
- 2) Це вартість, про яку домовилися пов'язані сторони;
- 3) Розраховується на основі фактичної вартості придбання.

3. Сума торгових і оптових знижок:

- 1) Не враховуються при визначенні виручки;
- 2) Віднімаються з суми виручки;
- 3) Відображаються в бухгалтерському балансі у складі власного капіталу.

4. У випадку з безвідсотковим кредитом або довгостроковим кредитом:

- 1) Виручка не визнається до отримання коштів;
- 2) Визначається чиста теперішня вартість майбутніх надходжень;
- 3) Має бути створений резерв по сумнівних боргах.

5. При обміні товарів:

- 1) Операція обміну не відображається в бухгалтерському обліку;
- 2) В операції не задіяні кошти;

3) Виникає виручка.

6. У разі якщо угода передбачає подальше обслуговування проданого товару:

- 1) Ця угода не призводить до виникнення виручки;
- 2) Виручка, що відноситься до надання даної послуги, визнається протягом усього періоду обслуговування;
- 3) Ця угода завжди розглядається як операція кредитування.

7. Поєднання угод, наприклад, в рамках договору продажу і зворотної купівлі:

- 1) Розглядається як одна угода;
- 2) Відображається окремо в частині продажу та зворотної покупки;
- 3) Заборонено законом.

8. Виручка від продажів визнається:

- 1) У будь-який час, коли продавець прийняв рішення визнати виручку;
- 2) В кінці кожного звітного періоду;
- 3) Коли певні умови визнання були виконані.

9. Звичайний кредитний ризик, пов'язаний з продажами:

- 1) Краща причина для відстрочки визнання виручки;
- 2) Не є причиною для відстрочки визнання виручки;
- 3) Детально відображається в звіті аудиторів.

10. Якщо компанія зберігає значні ризики, то:

- 1) Виручка не буде визнана;
- 2) Не існує проблем для визнання виручки;
- 3) Страхування є обов'язковим.

ПРИКЛАД «ВАРІАНТУ 0» ДЛЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАДАЧ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Завдання 1.

Для виробництва обладнання в організацію «Альфа» надійшли матеріали, вартістю 25000 грн. (без ПДВ) за договором з постачальником. Витрати по їх доставці склали 3000 грн. (без ПДВ), посередницькі послуги оцінені на суму 2000 грн. (без ПДВ). Для оплати матеріалів в банку було отримано кредит на суму 30 000 грн. під 20%. Зазначений кредит був використаний для передоплати матеріалів. За якою оцінкою слід відобразити отримані матеріали згідно з МСФЗ?

Завдання 2.

В процесі виробництва готової продукції мали місце такі витрати: прямі витрати сировини, матеріалів, трудових ресурсів склали 45 000 грн., витрати допоміжного виробництва склали 4000 грн., загальновиробничі витрати – 21000 грн., загальногосподарські витрати – 9000 грн., втрати від браку – 2000 грн. Незавершене виробництво на кінець періоду дорівнює нулю. Яка собівартість готової продукції за МСФЗ?

Завдання 3.

Організація «Альфа» має:

- Грошові кошти в касі,
- Грошові кошти на валютному рахунку,
- Кредиторська заборгованість перед постачальниками,
- Кредиторська заборгованість по податках,
- Дебіторська заборгованість покупців,

- Дебіторська заборгованість за авансами виданими,
- Вкладення в акції іншої організації,
- Придбані облигації,
- Патенти,
- Інвестиції в статутний капітал іншої організації,
- Інвестиції в нерухомість,
- Надані позики.

Класифікувати об'єкти обліку.

Завдання 4.

4.1. Організація «Альфа» придбала пакет акцій організації «Бета» на суму 30000 грн. Після початкового розміщення угоди із зазначеними акціями на ринку цінних паперів не проводилися. За якою оцінкою повинні бути відображені акції в початковому і в подальшому обліку, якщо величина чистих активів «Бета» зросла на 10%?

4.2. Організація «Альфа» придбала пакет акцій ПАТ «НАФТОГАЗ» на суму 100 000 грн. За якою оцінкою повинні бути відображені акції в початковому і в подальшому обліку, якщо котирування (ринкова вартість) їх на ринку цінних паперів на кінець звітного періоду склала 110 000 грн.?

Завдання 5.

Організація «Альфа» отримала від покупця за продані йому товари 3000 дол. (курс НБУ 26.0 грн. за дол., середній курс дол. - 26.8) На кінець звітного періоду курс долара склав: 26.50 грн. - курс НБУ, 26.75 грн. - середній курс). Здійснити перерахунок залишку на валютному рахунку за МСБО 29.

ПРИКЛАД ЗАВДАННЯ ДЛЯ АУДИТОРНИХ ПРАКТИЧНИХ РОБІТ

Завдання 1. Підприємство вирішило придбати партію товарів побутової техніки у кількості 500 шт. у іноземної фірми. Договірна ціна становить 35\$ за одиницю (без ПДВ).

При перетині кордону України підприємство-покупець сплатило ввізне мито у розмірі 5\$ за одиницю. Для перевезення партії товарів підприємство-покупець витратило 650\$, а для розвантаження партії товарів на складі - 150\$.

В умовах договору зазначено, що при оплаті товарів на протязі 10 днів постачальник надає знижку в розмірі 10%, а при оплаті на протязі 20 днів – 5%.

Покупець розрахувався за отримані товари на протязі 15 днів.

Розрахувати собівартість придбаної партії товарів.

Завдання 2. Необхідно відобразити в обліку наведені господарські операції з реалізації товару покупцю.

1. Покупцю реалізовано товар на суму €500 за готівку. Собівартість реалізованого товару склала €400.

2. Частина товару вартістю 50 була повернута покупцем. Покупцю повернуто готівку. Собівартість повернутих реалізованих товарів склала €40.

3. Реалізовано товар покупцеві на €2 000 на умовах подальшої оплати за умов реалізації 2/10, net 30. Собівартість реалізованих товарів склала €1 500.

4. Одержано оплату від покупця за товар під час дії знижки.

МЕТОДИЧНЕ ТА МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Засоби навчання:

Електронні освітні ресурси (електронні матеріали комплексу навчально-методичного забезпечення з курсу, розміщені в базі навчально-контролюючої програми «Moodle» на сайті ЧНУ ім.Петра Могили

Проекційне мультимедійне обладнання (проектор, екран, ноутбук/комп'ютер);
 Доступ до мережі Internet, точка доступу Wi-Fi;
 OS: Windows, Android, iOS;
 Browsers: Chrome / Opera / Mozilla Firefox / MS Edge;
 Програмне забезпечення: Word, Excel, PowerPoint; Skype, Zoom, Google Meet;
 Система електронного навчання Moodle 3.9

КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

з дисципліни Міжнародні стандарти фінансової звітності

Денна форма навчання

Кількість годин СРС за навчальним планом: 60 годин

Самостійна робота студента – це форма організації навчального процесу, за якої заплановані завдання виконуються студентом самостійно під методичним керівництвом викладача.

Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам:

Види самостійної роботи	Трудо-місткість (годин)*	Планові терміни виконання	Форми контролю	Максимальна кількість балів
<i>Види робіт на практичних заняттях</i>				
1. Виконання завдань для практичних робіт.	15	Протягом семестру	Перевірка виконаних завдань в аудиторії	до 14 б. (аудиторно)
2. Виконання тестів в системі Moodle (5 тестів)	20	Протягом семестру	Результати тестування в системі Moodle	до 26 б.
3. Розв'язок індивідуальних задач (5 задач в одному варіанті)	25	Протягом семестру	Перевірка завантажених задач в Moodle	до 20 б.
Разом балів за обов'язкові види СРС				до 60 б.
Разом балів за СРС		60		до 60 б.

КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

з дисципліни Міжнародні стандарти фінансової звітності

Заочна форма навчання

Кількість годин СРС за навчальним планом: 80 годин

Самостійна робота студента – це форма організації навчального процесу, за якої заплановані завдання виконуються студентом самостійно під методичним керівництвом викладача.

Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам:

Види самостійної роботи	Трудо-місткість (годин)*	Планові терміни виконання	Форми контролю	Максимальна кількість балів
<i>Види робіт на практичних заняттях</i>				
1. Виконання завдань для контрольних робіт	40	Протягом семестру	Перевірка завантажених завдань в Moodle	до 35 б.
2. Виконання тестів в системі Moodle (5 тестів)	40	Протягом семестру	Результати тестування в системі Moodle	до 25 б.
Разом балів за обов'язкові види СРС				до 60 б.
Разом балів за СРС		80		до 60 б.

5. Підсумковий контроль

Підсумковий контроль здійснюється в формі екзамену.

Перелік питань до екзамену:

1. Значення Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності у забезпеченні гармонізації фінансової звітності.
2. Історія створення Комітету з МСБО та організація його діяльності.
3. Склад і загальна характеристика МСБО та МСФЗ.
4. Процес розробки МСБО та МСФЗ та їх застосування.
5. Призначення, склад фінансової звітності за міжнародними стандартами та її нормативне забезпечення.
6. Зміст, структура і форми балансу.
7. Звіт про прибутки та збитки, його зміст і формати.
8. Звіт про зміни у власному капіталі, його зміст і порядок складання.
9. Зміст, структура та методика складання Звіту про рух грошових коштів.
10. Склад та подання приміток до фінансових звітів.
11. Проміжна фінансова звітність.
12. Звітність за сегментами.
13. Консолідована фінансова звітність, її призначення, склад та порядок подання.
14. Принципи та процедури консолідації фінансових звітів.
15. Визнання і оцінка основних засобів.
16. Амортизація основних засобів.
17. Переоцінка основних засобів.
18. Зменшення корисності основних засобів.
19. Облік руху основних засобів.
20. Облік інвестиційної нерухомості.
21. Визнання і первісна оцінка нематеріальних активів.
22. Амортизація нематеріальних активів.
23. Переоцінка нематеріальних активів.
24. Зменшення корисності та облік вибуття нематеріальних активів.
25. Визнання та первісна оцінка запасів.
26. Облік руху запасів.
27. Методи визначення собівартості запасів.
28. Розкриття інформації про запаси у фінансових звітах.
29. Облік інструментів власного капіталу.
30. Види зобов'язань і порядок їх оцінки.
31. Облік виплат працівникам.
32. Облік торговельної кредиторської заборгованості.
33. Облік фінансових зобов'язань.
34. Облік забезпечення та непередбачених зобов'язань.
35. Визначення і вимірювання доходу.
36. Визнання і облік доходу від продажу продукції (товарів).
37. Визнання і облік доходу від надання послуг.
38. Визнання доходу від використання активів підприємства іншими сторонами.
39. Порядок обліку та розкриття інформації про витрати.
40. Склад та подання приміток до фінансових звітів.
41. Розкриття облікових політик.
42. Зміни в обліковій політиці. Ретроспективне застосування змін. Перспективне застосування змін.
43. Підходи до застосування зміни облікової політики.
44. Зміни в облікових оцінках.
45. виправлення помилок у фінансових звітах.
46. Класифікація помилок у звітах.

Приклад екзаменаційного білету
ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМ. ПЕТРА МОГИЛИ
Кафедра обліку і аудиту

Рівень вищої освіти _____ Другий (магістерський) _____

Спеціальності: 071 «Облік і оподаткування»

Семестр Осіній Навчальна дисципліна Міжнародні стандарти фінансової звітності

ЗАЛІКОВИЙ БІЛЕТ № 0

1. **Дайте розгорнуту відповідь на питання (10 балів):**
Облік руху запасів за міжнародними стандартами
2. **Оберіть єдину правильну відповідь (по 1 балу):**
Ліквідаційна вартість - це:
 1. Вартість утильсировини / брухту.
 2. Оціночна сума, яку компанія може отримати при продажу активу на сьогоднішній день за вирахуванням витрат на продаж.
 3. Валовий грошова сума, яку компанія може отримати при продажу активу в кінці терміну його корисної служби.

Термін корисної служби активу відноситься до періоду, протягом якого:

1. Актив доступний для використання будь-якою кількістю власників.
2. Актив доступний для використання компанією.
3. Середнє між 1 і 2.

Адміністративні витрати входять до первісної вартості об'єкту основних засобів:

1. так, завжди
2. ні, ніколи
3. в залежності від об'єкту основних засобів

Суб'єкт господарювання може оцінювати об'єкт основних засобів після визнання за методами:

1. залишкової вартості
2. собівартості
3. переоцінки
4. дооцінки

Якщо балансова вартість активу збільшилася в результаті переоцінки, збільшення визнається в:

1. фінансовому доході
2. операційному доході
3. іншому сукупному доході
4. інвестиційному доході

Якщо отримання виручки залежить від отримання виручки покупцем в результаті продажу товарів третій стороні:

1. Угода не визнається в якості продажу;
2. Угода може відбутися за згодою акціонерів;
3. Визнання доходу відкладається.

В разі, коли заходи валютного контролю ставлять під загрозу перерахування суми виручки:

1. Визнання доходу можливо тільки після отримання дозволу на переказ коштів;
2. Угода скасовується;

3. Має бути створений резерв під безнадійний борг.

Після того, як сума визнана в якості виручки, ризик невиплати розглядається як:

1. Зниження суми виручки;
2. Витрати на безнадійні та сумнівні борги;
3. Сума, яка відноситься на статтю кредиторська заборгованість.

Якщо покупцю надаються гарантії, витрати на гарантійне обслуговування визнаються:

1. В якості витрат;
2. Як зменшення суми виручки;
3. В наступний період.

Стадія завершеності, витрати на дату звітності та витрати для завершення угоди:

1. Не враховуються;
2. Відображаються в звітності;
3. Можуть бути надійно оцінені.

3. Розв'яжіть задачу (10 балів):

У наведеній табл. щодо показників діяльності різних підприємств необхідно заповнити невідомі суми та проаналізувати діяльність цих підприємств.

Таблиця. Показники діяльності різних підприємств

Показники	Підприємства		
	Альфа	Бета	Гамма
Дохід від реалізації	?	343 400	540 000
Товари на початок року	52 600	?	90 000
Чисті закупівлі	175 300	255 600	?
Товари на кінець року	52 200	108 000	63 000
Собівартість реалізованих товарів	?	?	407 000
Валовий прибуток	85 300	98 000	?
Витрати	?	50 000	48 000
Прибуток до оподаткування	6 000	?	?

4. Розв'яжіть задачу (10 балів):

Поясніть порядок визнання виручки в звітності компанії «FIX» з урахуванням вимог МСБО 18.

31.12.2020 р. компанія «FIX» реалізувала 4 вертолітних двигуна загальною вартістю 80 000 000 грн. (Двигуни були прийняті покупцем). Покупець здійснив оплату в сумі 50 000 000 грн. за умови оплати решти суми і додаткової винагороди в розмірі 6% від суми угоди в термін до 31.12.2021 р.

Компанія «FIX» оцінює існуючий кредитний ризик як нормальний.

3 двигуна були доставлені покупцеві на початку першого кварталу 2012 року, четвертий двигун - 31.03.2021 р.

За умовами договору компанія «FIX» зобов'язана виробляти безкоштовне технічне обслуговування проданих двигунів протягом року з дня покупки. Передбачувані витрати на рік на обслуговування одного двигуна становлять 700 000 грн. Норма прибутку компанії «FIX» для подібних ремонтних робіт становить 20%. Відповідь обґрунтуйте. Звітна дата - 31.12.2020 р.

Затверджено на засіданні кафедри обліку і аудиту.

Протокол №___ від __.__.20__

Завідувач кафедри обліку і аудиту _____ Ю. В. Великий
Екзаменатор, доцент кафедри обліку і аудиту _____ Н.О. Руденко

6. Критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання

ДЕННА ФОРМА:

№	Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
1	Практичне завдання 1 до МСБО 1	2
2	Практичне завдання 2 до МСБО 1	2
3	Практичне завдання до МСБО 2	2
4	Практичне завдання до МСБО 16	2
5	Практичне завдання до МСБО 18	2
6	Практичне завдання до МСБО 38	2
7	Тестування з МСБО 1	6
8	Тестування з МСБО 2	5
9	Тестування з МСБО 16	5
10	Тестування з МСБО 18	5
11	Тестування з МСБО 38	5
12	Розв'язок індивідуальних задач (5 задач)	20
	За семестр	60
	Екзамен	40
	Всього	100

Методи контролю

Позитивна оцінка поточної успішності (сумарного результату за семестр) за умови відсутності пропущених або невідпрацьованих семінарських занять є підставою допуску до підсумкової форми контролю.

З дисципліни передбачена така форма контролю, як екзамен. Протягом семестру студент може набрати 60 балів. На екзамені – максимально 40 балів. Для допуску до екзамену студент повинен набрати за результатами поточного контролю не менше 20 балів. Підсумковий контроль проводиться в письмовій формі (теоретичне питання та практичні завдання), а також тестування через систему Moodle.

Поточний контроль

Поточний контроль для отримання 60 балів складається:

Для денної форми навчання

- виконання аудиторних практичних завдань – max – 14 балів;
- СРС (тести, індивідуальне завдання) – 46 балів.

Під час практичних занять застосовуються такі засоби контролю як: контроль присутності та виконання практичних робіт в аудиторії. Максимальна кількість балів, що може бути отримана студентом за практичне заняття складає 2 бали. Відповідно:

Критерії оцінювання знань студентів під час практичних занять

Оцінка	Критерії
2	-студент упродовж всього заняття працює над практичними завданнями, приймає активну участь в обговоренні та відповідає на всі поставлені питання; -виявляє творчі здібності у розумінні та використанні навчально-програмного матеріалу; -висловлює та аргументує власне ставлення до альтернативних поглядів на питання; -виявляє знання необхідних законів і нормативних матеріалів України; -робить доречні повідомлення на основі додатково вивченого матеріалу за відповідною тематикою.
1	-студент працює над практичними завданнями упродовж частини заняття, відповідає на частину поставлених питань; -студент не встигає протягом заняття виконати завдання в повному обсязі або виконує з суттєвими помилками.

0	-студент не приймає участі у проведенні заняття; -не проявляє ініціативи; -неповно та неякісно працює на практичними завданнями; -не виявляє ґрунтовних знань матеріалів основної літератури за курсом; -не виявляє знання необхідних законів і нормативних матеріалів.
---	---

Підсумкова оцінка формується за загальною кількістю набраних балів.

Максимально можливу кількість балів по практичних роботах студент отримує за правильний розв'язок задач, правильну відповідь на питання (у випадку тестового завдання або відкритого питання).

Практичне завдання 1 до МСБО 1 містить комплексне завдання, яке максимально оцінюється в 2 бали.

Практичне завдання 2 до МСБО 1 містить 4 задачі, кожна задача по 0,5 балів.

Практичне завдання до МСБО 2 містить 3 задачі, по 0,7 балів за правильний розв'язок кожної задачі.

Практичне завдання до МСБО 16 містить 3 задачі, по 0,7 балів за правильний розв'язок кожної задачі.

Практичне завдання до МСБО 18 містить 6 задач, по 0,3 бали за правильний розв'язок кожної задачі.

Контроль за виконанням завдань для самостійної роботи

Оцінка самостійної роботи здійснюється на підставі вчасно поданих викладачу матеріалів в системі Moodle ЧНУ ім. Петра Могили. Максимально можливу кількість балів за самостійну роботу студент отримує за правильний розв'язок тестових завдань та індивідуальних задач.

Тестові завдання включають різну кількість питань і оцінюються в сумі до 5 балів за тест, для МСБО 1 – до 6 балів за тест в цілому. Більшість питань типу – одна правильна відповідь з декількох варіантів. Тестові завдання студенти проходять у системі Moodle.

Індивідуальне завдання студент отримує залежно від його порядкового номеру у списку групи. В кожному варіанті 5 задач, які стосуються аспектів одного із стандартів МСБО або МСФЗ. Правильний розв'язок кожної задачі дає максимально 4 бали.

Критерії оцінювання екзаменаційної роботи

Критерії оцінювання екзаменаційної роботи: правильність відповідей на тестові та теоретичне питання, правильність розв'язку задач. Загальна оцінка роботи – максимум 40 балів, з яких 10х1б. – тести, 1*10б. – відкрите питання, 2*10б. – задачі.

ЗАОЧНА ФОРМА:

№	Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
1	Контрольна робота	35
2	Тестування з МСБО 1	5
3	Тестування з МСБО 2	5
4	Тестування з МСБО 16	5
5	Тестування з МСБО 18	5
6	Тестування з МСБО 38	5
	За семестр	60
	Екзамен	40
	Всього	100

Методи контролю

Позитивна оцінка поточної успішності (сумарного результату за семестр) за умови відсутності нескладених завдань (контрольної роботи) є підставою допуску до підсумкової форми контролю.

З дисципліни передбачена така форма контролю, як екзамен. Протягом семестру студент може набрати 60 балів. На екзамені – максимально 40 балів. Для допуску до екзамену студент повинен набрати за результатами поточного контролю не менше 20 балів. Підсумковий контроль проводиться в письмовій формі (теоретичне питання та практичні завдання), а також тестування через систему Moodle.

Поточний контроль

Поточний контроль для отримання 60 балів складається:

Для заочної форми навчання

- виконання самостійно контрольної роботи – max – 35 балів;
- проходження тестів – 25 балів.

Контроль за виконанням завдань для самостійної роботи

Оцінка самостійної роботи здійснюється на підставі вчасно поданих викладачу матеріалів в системі Moodle ЧНУ ім. Петра Могили.

Максимально можливу кількість балів по контрольних роботах студент отримує за повне та вичерпне висвітлення теоретичного питання, правильний та повний розв'язок задач. Контрольна робота містить 1 теоретичне питання та 5 задач різного типу, які охоплюють основні стандарти МСБО 1, 2, 16, 18, 38 та деякі інші стандарти. Варіанти робіт залежать від порядкового номеру студента в групі. Задачі у варіантах не повторюються. Правильний розв'язок кожної задачі оцінюються в 6 балів. Повна відповідь на теоретичне питання – максимум в 5 балів.

Тестові завдання включають різну кількість питань і оцінюються в сумі до 5 балів за тест. Більшість питань типу – одна правильна відповідь з декількох варіантів. Тестові завдання студенти проходять у системі Moodle.

Критерії оцінювання екзаменаційної роботи

Критерії оцінювання екзаменаційної роботи: правильність відповідей на тестові та теоретичне питання, правильність розв'язку задач. Загальна оцінка роботи – максимум 40 балів, з яких 10x16. – тести, 1*10б. – відкрите питання, 2*10б. – задачі.

ЗАГАЛЬНА ПІДСУМКОВА ОЦІНКА З ДИСЦИПЛІНИ

Загальна підсумкова оцінка з дисципліни складається з суми балів за результатами поточного контролю (за умови, що студент набрав не менше 20 балів) та за виконання завдань, винесених в білетах на екзамен (за умови, що студент набрав 20 балів).

Переведення даних за 100-бальною шкалою оцінювання під час складання заліку проводиться за національною та ECTS шкалою:

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
67-74	D	задовільно	
60-66	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Методи навчання, які використовуються в процесі викладання дисципліни: репродуктивний метод, дослідницький, частково-пошуковий метод. Форми контролю: поточний, підсумковий (екзамен).

ПР	Методи навчання	Форми оцінювання
ПР 2	Репродуктивний, частково-пошуковий	Тест, виконання практичних завдань аудиторно для денної форми /самостійно для заочної форми.
ПР 9	Репродуктивний, частково-пошуковий	Тест, виконання практичних завдань аудиторно для денної форми /самостійно для заочної форми.
ПР 10	Репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький	Тест, виконання практичних завдань аудиторно для денної форми /самостійно для заочної форми.

7. Рекомендовані джерела інформації

1. Голов С.Ф, Костюченко В.М. Бухгалтерський облік за міжнародними стандартами: приклади та коментарі: Практичний посібник. – К.: Лібра, 2015. – 1040 с.
2. Голов С.Ф, Костюченко В.М., Богатко Н.Г. Международные стандарты финансовой отчетности: вопросы, тесты, упражнения / Под ред. С.Ф. Голова. – К.: Либра, 2014. – 520 с.
3. Лучко М. Р., Бенько І. Д. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами / М. Р. Лучко, І. Д. Бенько. – Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2016. – 360 с.
4. С. О. Кузнецова Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами : навч. посіб. / С. О. Кузнецова, І. Б. Чернікова. – Х.: Видавництво «Лідер», 2016. - 318 с.
5. Жолнер І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами./І. В. Жолнер. - Навальний посібник – К.: Центр учбової літератури, 2012.-368 с.
6. Международные стандарты финансовой отчетности / Под ред. Л.В. Горбатовой. – М.: Волтерс Клувер, 2016. – 544 с.
7. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 2001: зміни та доповнення / Пер. з англ. за ред. С.Ф. Голова. – К.: Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України, 2001. – 224 с.
8. Лучко М. Р., Бенько І.Д. Бухгалтерський облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. Тернопіль : Екон. думка, 2016. 370 с.
9. Шипіна С. Б. Зарубіжний досвід розкриття інформації про фінансові результати у фінансовій звітності за МСФЗ. Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер. : Економічні науки. 2016. Вип. 17(4). С. 147-150.

Додаткові джерела (довідники, нормативні видання, сайти Інтернет тощо)

1. Сервер Верховної Ради України: <http://www.rada.gov.ua/>
2. Міністерство фінансів України <http://www.minfin.gov.ua/>
3. Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ, МСФЗ для МСП, включаючи МСБО та тлумачення КТМФЗ http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/929_010

Дистанційна підтримка дисципліни:

Тексти лекцій, презентації, відео, завдання, актуальні публікації та додаткові матеріали розміщені в системі дистанційного навчання Moodle